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Κύριε Υπουργέ,

Στις 21 Ιουλίου 2021, ο Ουκρανός Πρόεδρος, κ. Βολοντίμιρ Ζελένσκι, υπέγραψε νόμο
για  τους  αυτόχθονες  λαούς  της  χώρας  του,  στους  οποίους  συμπεριλαμβάνονται  οι
Τάταροι  και  της  Κριμαίας,  μετά  δύο  συγγενικών  τους  φυλών  και  δεν
συμπεριλαμβάνονται οι Έλληνες και οι Ρώσοι. Με τον συγκεκριμένο νόμο καθορίζονται
τα δικαιώματα των αυτοχθόνων πληθυσμών στο κράτος και οι ιδιαιτερότητες εφαρμογής
του.  Ουσιαστικά,  διαγράφονται  οι  Έλληνες  της  Μαριούπολης  και  της  Ταυρικής
(Κριμαίας), η οποία, αν και ανήκει στην ρωσική Επικράτεια, δεν αναγνωρίζεται αυτό από
την Ουκρανία.  Σημειωτέον ότι,  οι  Έλληνες έχουν συνεχή παρουσία 27 αιώνων στην
περιοχή, αρχόμενης της παρουσίας τους από τον 6ο π. Χ. αιώνα, όταν αποίκισαν τις
βόρειες  ακτές  του  Ευξείνου  Πόντου,  ιδρύοντας  πολλές  πόλεις,  όπως  η  Ολίβια,  η
Κεκρινίτιδα,  το  Νυμφαίον,  η  Ερμώνασσα,  η  Χερσώνα  κλπ.  Αντιθέτως,  οι  Τάταροι
εμφανίστηκαν στην περιοχή τον 13ο μ. Χ. αιώνα, δηλαδή, 1.900 έτη μετά, με την Χρυσή
Ορδή των Μογγόλων.  Όπως δηλώσατε  ο ίδιος,  κατά  την πρόσφατη επίσκεψή σας,
επισκεπτόμενος  και  τις  περιοχές  με  τους  ελληνικούς  πληθυσμούς,  οι  Έλληνες  της
Μαριούπολης αριθμούν άνω των εκατό χιλιάδων. Διατηρούν, δε, πλήρη κοινωνική δομή
και  συνείδηση  εντοπιότητας.  Δεν  είναι  όλοι  μόνο  απόγονοι  Ελλήνων  που
εγκαταστάθηκαν εκεί με τσαρικά διατάγματα αλλά και απόγονοι των πρώτων αρχαίων
Ελλήνων  αποίκων.  Στη  συνέντευξη  που  δώσατε  με  τον  Ουκρανό  ομόλογό  σας  κ.
Ντμίτρι  Κουλέμπα,  την  5η Ιουλίου  2021,  μεταξύ  άλλων,  δηλώσατε  ότι  «…  Αυτό
δημιουργεί  μια  στέρεη βάση στους δεσμούς Ελλάδος και  Ουκρανίας που ανάγονται
στην αρχαιότητα». Σωστή η δήλωσή σας, ως προς το πρώτο μέρος, που αφορά στους
Έλληνες, διότι οι Βαράγγοι ή Ρως του Κιέβου εμφανίστηκαν στα εδάφη της σημερινής
Ουκρανίας  τον  9ο μ.  Χ.  αιώνα.  Υπάρχει  χρονολογική  διαφορά  1.500  ετών  με  τους
Βαράγγους ή Ρως του Κιέβου και 1.900 ετών με τους Τατάρους. Ιστορικά, λοιπόν, ο
μόνος  εναπομένων  αυτόχθων  λαός  της  Ουκρανίας  είναι  οι  Έλληνες,  αφού  οι
προϋπάρχοντες αυτών Κιμμέριοι και Σκύθες εξαφανίστηκαν και δεν αναγνωρίζονται ως
αυτόχθονες.
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Ο ανωτέρω νόμος της ουκρανικής κυβερνήσεως δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για τους
λόγους  που  νομοθετούνται  διακρίσεις  στους  εθνολογικούς  πληθυσμούς  της  χώρας
αυτής,  με  αποτέλεσμα,  ειδικά  οι  Τατάροι,  να  εξυψώνονται  ακόμη  και  στην  μη
ελεγχόμενη από τους Ουκρανούς Ταυρίδα (Κριμαία στην ταταρική). Δημιουργείται  δι’
αυτής  της  τακτικής  ένας  φυλετικός  διαχωρισμός,  που  πιθανόν  αναβαθμίζει  τα
δικαιώματα ελαχίστων εθνοτικών ομάδων έναντι  άλλων, όπως των Ελλήνων και των
Ρώσων. Ως εκ τούτου, είναι ακατανόητο να μη θεωρούνται αυτόχθονες, όσοι λαοί έχουν
κρατική οντότητα εκτός Ουκρανίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να παρέμβετε καταλλήλως στην ουκρανική κυβέρνηση για να αναγνωρισθεί
ως αυτόχθων λαός,  ο  μόνος  ιστορικά  αυτόχθων λαός της  χώρας αυτής,  δηλαδή οι
Έλληνες;
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